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MINISTÉRIO DO TRABALHO E EMPREGO 

CONSELHO NACIONAL IMIGRAÇÃO 

 

 

ATA DA IX REUNIÃO DO CONSELHO NACIONAL DE IMIGRAÇÃO 

 

Data: 12 de novembro de 2013.  

Horário: 9h às 18h 

 

 

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e treze teve início a IX Reunião do Conselho 1 

Nacional de Imigração – CNIg, sob a Presidencia do Sr. Paulo Sérgio de Almeida, Presidente do 2 

Conselho Nacional de Imigração, titular MTE. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros 3 

Titulares e Suplentes do CNIg: Sr. Rinaldo Gonçalves de Almeida, do Ministério do Trabalho e 4 

Emprego (MTE); Embaixador Rodrigo do Amaral Souza e Bernardo Paranhos Velloso, do 5 

Ministério das Relações Exteriores (MRE), Sr. João Guilherme Lima Granja Xavier da Silva, do 6 

Ministério da Justiça (MJ); Sr. Osório Vilela Filho, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 7 

Abastecimento (MAPA); Sra. Maria Auriana Pinto Diniz, do Ministério da Educação (MEC); Sr. 8 

Odilon dos Santos Braga, da Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil (CTB); Sr. Elias 9 

Ferreira, da Força Sindical (FS); Sr. Valdir Vicente de Barros, da União Geral dos Trabalhadores 10 

(UGT); Sra. Déborah Cheyne Prates, da Central Geral dos Trabalhadores do Brasil (CGTB); Sra. 11 

Marjolaine Bernadete Julliard Tavares do Canto, da Confederação Nacional do Comércio de Bens, 12 

Serviços e Turismo (CNC); Sra. Regiane Ataíde Costa, da Confederação Nacional da Indústria 13 

(CNI); Sr. Rodrigo Hugueney do Amaral Mello, da Confederação da Agricultura e Pecuária do 14 

Brasil (CNA); Sra. Adriana Giuntini, da Confederação Nacional do Transporte (CNT); Sra. 15 

Marilena Moraes Barbosa Funari, da Confederação Nacional das Instituições Financeiras (CNF); os 16 

observadores: Sr. Duval Magalhães Fernandes, da Comissão Nacional para População e 17 

Desenvolvimento (CNPD); Sra. Ir. Rosita Milesi, do Instituto Migrações e Direitos Humanos 18 

(IMDH); Sr. Jorge Peraza, da Organização Internacional para as Migrações (OIM); Sr. Eduardo 19 

Basso, da Secretaria de Políticas de Previdência Social (SPPS/MPS); Sr. Herbert Rodrigo Fonseca 20 

Palheta, da Secretaria dos Direitos Humanos da Presidência da República (SDH/PR); Sra. Nereida 21 
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de Lima Del Aguila, da Advocacia Geral da União (AGU); e Sra. Ieda Maria Silveira Fleury 22 

Nogueira, da Agência Brasileira de Inteligência (ABIN); os servidores da Secretaria do Conselho 23 

Nacional de Imigração: Sra. Ana Paula Santos da Silva; Sra. Ana Priscila Martins da Cruz e Sr. 24 

Cristiano Basilio e os convidados: Sra. Eliana Kowalski, representante do Ministério da Ciência, 25 

Tecnologia e Inovação (MCTI); Sr. Rafael Vieira Bomfim, representante do Ministério do Turismo 26 

(MTur); Sra. Tatiana Accioly, da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ); Sra. Jana 27 

Macedo, do Ministério da Justiça (MJ);; Sra. Fernanda R. Saldanha de Azevedo, do Ministério da 28 

Justiça (MJ); Sra. Kate Melo, da Defensoria Pública da União (DPU); justificada a ausência dos 29 

Conselheiros: Sra. Jane Alcanfor de Pinho; do Ministério do Desenvolvimento, Indústria e 30 

Comércio Exterior (MDIC) e Sr. Vitor Luiz Silva Carvalho, da Central Única dos Trabalhadores 31 

(CUT).  ABERTURA: O Presidente do Conselho, Sr. Paulo Sérgio de Almeida, Presidente deste 32 

Conselho, inicia a reunião agradecendo a Conselheira Marilena Funari, da Confederação das 33 

Instituições Financeiras, que fez chegar ao conhecimento de uma carta circular, emitida pelo Banco 34 

Central do Brasil, que esclarece sobre a identificação de proponente estrangeiro para fins de 35 

abertura de conta de depósito bancário, informando que o protocolo de solicitação da cédula de 36 

identidade de estrangeiros será aceito pelas instituições bancárias, rememorando que os estrangeiros 37 

levam muito tempo para conseguirem documentos de identificação válidos e por isso enfrentam 38 

grande dificuldade neste aspecto. A Conselheira Marilena Funari pondera que esta circular se 39 

deve também ao empenho do Presidente do Conselho. O Sr. Paulo Sérgio de Almeida agradece e 40 

discorre também sobre a Conferência Nacional, destacando o importante momento de reflexão que 41 

traz para toda sociedade. Solicita ao Secretário Nacional de Justiça Paulo Abrão e Diretor do 42 

Departamento de Estrangeiro João Guilherme Granja uma articulação próxima entre os Ministérios 43 

e órgãos envolvidos e informa sobre o processo das Conferências, iniciado pelo município de São 44 

Paulo que acontecerá no dia 29 de novembro estendendo o convite a todos Conselheiros. O Sr. 45 

Conselheiro João Guilherme da Silva complementa que a Conferência foi uma ideia do 46 

Ministério da Justiça que logo foi assimilada pelo Ministério das Relações Exteriores e Ministério 47 

do Trabalho e Emprego, devendo ser aprovada em breve como Decreto com assinatura dos três 48 

Ministros, o que também é um marco de cooperação. Reforça o convite aos Conselheiros e explana 49 

sobre a metodologia e o processo participativo da Conferência Municipal de São Paulo. O Sr. 50 

Conselheiro Paulo Sérgio de Almeida, pondera que a legislação que define procedimentos para os 51 

imigrantes precisa ser alterada, pois ainda existem muitos procedimentos que são restritivos aos 52 
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imigrantes e que são de outro momento do Brasil e necessitam ser atualizados. Informa que houve o 53 

diálogo de Alto Nível das Nações Unidas, sobre migrações e desenvolvimento e a Declaração que 54 

foi aprovada por esse grupo de Alto Nível, é de grande importância, porque além de trazer o tema 55 

das migrações pela ótica da proteção do direito, ela consolida essa visão que foi construída ao longo 56 

dos anos, considerando que não existem contribuições das migrações ao desenvolvimento se não 57 

respeito aos direitos dos imigrantes. Informa também que a OIT coordenará o Global Migration 58 

Group que reúne as principais agências internacionais que tratam o tema de migrações e dado ao 59 

protagonismo que a OIT terá ao longo de 2014, a OIT deverá buscar elevar a importância política 60 

do tema das migrações laborais, dentro da própria organização, no exercício desse mandato e 61 

também para a agenda futura da própria OIT. Destaca também sobre a Certificação de 62 

Competências para o reconhecimento das qualificações daquele imigrante, para que ele não se 63 

submeta a profissões menos qualificadas pela falta do reconhecimento, bem como garantir que 64 

todos os pontos, que se referem a migrações laborais, seja na construção de políticas, de 65 

recomendações, de medidas, através do diálogo tripartite. O Sr. Conselheiro Rinaldo G. de 66 

Almeida e o Sr. Edson Lopes Cardoso discorreram sobre a realização da nossa III Conferência 67 

sobre Igualdade Racial onde conseguiram a inserção de um painel, sobre política imigratória, que 68 

foi significativo, porque se trata de um público que não participa das discussões e também é uma 69 

oportunidade de ampliar o debate público sobre política imigratória. O Sr. Conselheiro Valdir 70 

Vicente registra que o movimento sindical, há 12 anos atrás, criou o Instituto Sindical 71 

Interamericano Pela Igualdade Racial e foi discutida essa questão, bem como há uma preocupação 72 

com a aplicação do Artigo 68 das Disposições Transitórias, sobre as Comunidades Quilombolas, o 73 

registro das suas propriedades. A Irª Rosita Milesi discorre que a circular da FEBRABAN é muito 74 

importante para o imigrante conseguir emprego, pois a abertura de contas é um das primeiras 75 

exigências para conseguir um trabalho. Pondera que os documentos devem ser levados para 76 

Conferência Nacional para ampliar o conhecimento e debate. A Conselheira Marjolaine Canto 77 

parabeniza o Conselho pelas iniciativas de Políticas Públicas com oportunidades laborais para os 78 

imigrantes. Após as falas o Presidente do Conselho Nacional de Imigração, Sr. Conselheiro Paulo 79 

Sérgio de Almeida entra na agenda de serviços do dia explanando seus itens para aprovacao, e após 80 

aprovada a agenda, também coloca em aprovação a Ata de VII Reunião Ordinária. O Sr. 81 

Conselheiro Osório Vilela Filho solicita que se padronize na Ata os tratamentos, quando 82 

Conselheiro, representante titular ou suplente. O Presidente acata, solicitando que a Secretaria 83 
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Executiva realize as correções de forma como solicitado pelos Conselheiros. A Ata da VII Reunião 84 

Ordinária do Conselho Nacional de Imigração é aprovada. Passando para o próximo ponto de pauta, 85 

a apresentação dos relatos dos Grupos de Trabalho o Conselheiro, Embaixador Rodrigo do 86 

Amaral Souza, apresenta os resultados da reunião do GT sobre a Análise do ingresso de haitianos 87 

no Brasil, destacando no informe o Seminário sobre migração haitiana com a participação de 88 

diversos Ministérios brasileiros e de delegação haitiana, para aprofundar o diálogo Brasil/Haiti. 89 

Assinala a  publicação no Diário Oficial do dia 24 de outubro da Resolução Normativa 106 do 90 

CNIg, que prorrogou o prazo da Resolução Normativa 97, assim como todas as disposições sobre a 91 

concessão de visto permanente, chamado comumente de visto humanitário, até janeiro de 2015. 92 

Discorre que foi mencionado também na reunião do GT o aumento da empregabilidade por 93 

empresas da Região Sul e Sudeste, o que tem diminuído o número de estrangeiros nos abrigos de 94 

Brasiléia, e o fluxo imigratório dos haitianos pelo Acre. Destaca que o Presidente ressaltou a 95 

existência hoje no Ministério do Trabalho, de uma nova política para a, da oferta e da demanda de 96 

trabalho, mencionou a criação do Sistema Nacional de Emprego e Trabalho Decente, o equivalente 97 

na área trabalhista do SUS, ou do SUAS, com a ideia  de uma execução descentralizada pelos entes 98 

federativos. Nos encaminhamentos foi acordado que o GT deveria acompanhar de perto os fluxos 99 

de entrada pela Fronteira terrestre do Acre e a questão do abrigamento dos imigrantes em 100 

Brasileia/AC. Houve um consenso sobre a necessidade de radicalizar mais ainda, as políticas de 101 

integração dos migrantes, com que a prioridade para a tarefa de prover condições dignas de 102 

habitação, de trabalho e de convivência no Brasil. O Presidente pondera que é necessário orientar 103 

os estrangeiros que querem sair por conta própria dos abrigos, sugerindo ter uma articulação com o 104 

MDS, para que em alguns desses locais, houvesse uma unidade do SINE e uma unidade de 105 

abrigamento do Sistema de Assistência Social de referência para esses imigrantes. Pondera que é 106 

necessário um estudo sobre a possibilidade de ofertar os cursos do idioma Português, com a 107 

realização em várias regiões do país, e destaca que a política avançou pouco na integração desses 108 

imigrantes. Propõe, como encaminhamento, continuar a monitorar o fluxo, avaliar se a expansão de 109 

vistos poderá ter impactos mais substanciais nas novas rotas que se delineiam e se isso vai 110 

representar uma tendência ou não de mudança dos padrões desse fluxo migratório. O Sr. Edson 111 

Lopes Cardoso considera que é necessário conhecer o perfil desses imigrantes que estão chegando 112 

e se utilizando de razões humanitárias, para medir suas possibilidades de integração social, para 113 

quebrar certos paradigmas, que sempre nortearam política migratória no Brasil. Exemplifica nos 114 
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Estados Unidos com a qualificação de boa parte dos migrantes haitianos, pois alguns ocupam 115 

cargos importantes nas empresas. O Presidente informa que a reunião de dezembro pode trazer 116 

dados sobre essas questões e que as empresas que saem da Região Sul para contratar no Acre não o 117 

fazem por razões humanitárias e sim em busca de mão de obra que supra suas necessidades. O Sr. 118 

Conselheiro João Guilherme da Silva pondera que passa por inserir, rapidamente, as redes de 119 

serviços públicos já existentes, aproveitando aqueles que já têm a sua expertise em áreas 120 

especializadas, de forma a possibilitar engajamento produtivo, de forma mais duradoura, de forma 121 

mais equilibrada, mais sustentável, passa pelo atendimento também, dos cenários de fragilização 122 

que, eventualmente, esse processo de imigração sempre expõe as pessoas que imigraram. 123 

Recomenda que o abrigamento seja mais individualizado, em estruturas menores, em lugar das hoje 124 

existentes, capazes de abrigar 400 pessoas. Nenhum abrigo no Brasil possui 400 pessoas e submeter 125 

essa população a essa situação. O contexto de transição para uma resposta mais estruturada e mais 126 

adequada seria a inserção na Política Nacional de Abrigamento que está dentro da Política Nacional 127 

de Assistência Social. O Ministério da Defesa, a Engenharia do Exército, está já há algumas 128 

semanas se debruçando sobre alternativas, para estruturas mais baratas e que conjuguem também, 129 

uma possibilidade de atendimento mais rápido a essa população. Destaca também que o caminho é 130 

conseguir essas adaptações conceituais no PRONATEC, para que se possa prestar um serviço de 131 

aprendizagem da língua portuguesa voltada para estrangeiros de forma modulada onde a pessoa 132 

possa passar três ou quatro semanas em um lugar, fazer um módulo, e se houver deslocamento para 133 

outro, ter a flexibilidade de encontrar módulos complementares. O Sr. Conselheiro Embaixador 134 

Rodrigo do Amaral informa que estão sendo distribuídos folhetos nos países que integram a rota 135 

migratória dos haitianos para o Brasil, explanando sobre a alternativa de  via legal de entrada no 136 

Brasil e alertando sobre os riscos da emigração irregular e do recurso aos aliciadores, conhecidos 137 

como Coiotes. Esclarece que no procedimento de análise do pedido de visto, prévio a sua 138 

concessão,  é realizado um cadastro com o perfil do estrangeiro, considerando interessante que 139 

sejam tabulados e estudados esses dados no Conselho. O Sr. Conselheiro Odilon dos Santos Braga 140 

pondera que é necessário trilhar nessa linha da unificação, da centralização dessas unidades, dos 141 

dados dos entes envolvidos. O Presidente acata a sugestão, informando que o MTE também tem os 142 

dados dos haitianos que tiraram a carteira de trabalho, que serão disponibilizados na próxima 143 

reunião do GT para análise. A Irª Rosita Milesi considera as declarações muito importantes e 144 

pondera que existem vários outros segmentos que também estão se integrando à realidade 145 
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imigratória brasileira e são alvo de preocupação no Conselho, considera a importância tanto pensar 146 

essas modalidades de implementação de estruturas, serviços, orientações e apoios, de uma maneira 147 

que seja uma política imigratória para o país e para a diversidade, seja dos migrantes, na chegada ou 148 

mesmo na fronteira onde tem um grande fluxo. O Presidente do Conselho, Sr. Paulo Sérgio de 149 

Almeida tira como encaminhamento deste ponto o monitoramento dos fluxos migratórios como 150 

compromissos do Ministério da Justiça e do Trabalho e Emprego. Passa para o quinto ponto da 151 

pauta do GT: Debate sobre estrangeiros indocumentados no Brasil. Explana que foi uma demanda 152 

recebida pelo Conselho dos estrangeiros que conseguiram documentação utilizando o Instituto do 153 

Refúgio, conseguiram trabalhar, e, entretanto, é possível, que na medida em que essas pessoas não 154 

sejam consideradas refugiadas, pois não contemplam os requisitos com a obtenção e 155 

reconhecimento do seu estado de refugiado, ou seja, com uma decisão contrária do CONARE, 156 

poderão perder seus documentos, empregos e ficarem em uma situação de vulnerabilidade ainda 157 

maior. Explana que essa situação é resolvida no Brasil a cada dez anos com uma lei de anistia, mas 158 

o processo de imigração é consolidado e crescente e não pode se resolver desta forma, por isso estão 159 

pensando em utilizar o critério de vínculo de emprego, como é usado em Portugal e Espanha, para a 160 

concessão dos documentos. O Sr. Conselheiro João Guilherme da Silva que o estado não pode 161 

impedir que os estrangeiros possam exercer suas funções com cidadania, de forma que o Brasil 162 

tenha uma porta para fazer política migratória com liberdade e, ao mesmo tempo, com critério, 163 

associando a outros mecanismos que permitam a autonomia do imigrante de maneira mais rápida, e 164 

não reduzindo o exercício de sua cidadania. Além disso, solicita que se tenha empenho no debate 165 

para se chegar a uma Resolução no plenário com vistas a dar uma resposta concreta a essa demanda. 166 

A Sra. Conselheira Adriana Giuntini sugere que a Casa Civil intervenha e após aprovado os 167 

critérios pelo Conselho, se aprove uma Medida Provisória por se tratar de um tema urgente. O 168 

Conselheiro Sr. Odilon dos Santos Braga pondera que é preciso ter cuidado com o critério do 169 

emprego para não virar subterfúgio para legalização. O Conselheiro Sr. Embaixador Rodrigo do 170 

Amaral Souza reforça o encaminhamento em favor da redação de uma Resolução Administrativa e 171 

acrescenta que poderiam também realizar uma modificação tópica no Estatuto do Estrangeiro no 172 

que tange a documentação. O Conselheiro Sr. Elias Ferreira concorda com a colocação do 173 

Conselheiro João Guilherme de observar como critério principal, a cidadania e os direitos humanos, 174 

que o direito laboral é universal, mas é necessário dar a cidadania primeiramente. O Conselheiro Sr. 175 

João Guilherme L.G. Xavier da Silva propôs o encaminhamento de fazer uma triagem das 176 
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situações pela carteira de trabalho, usando isso como critério, sem ser impeditivo para outros, para 177 

que na próxima reunião do CONARE, do Comitê Nacional para os Refugiados e do CNIg, possa 178 

realizar uma homologação. O Presidente concorda com o encaminhamento e explana que 179 

tramitando no CONARE, uma boa parcela desses 4.000 casos poderão não se constituir, de fato, em 180 

situação de refúgio e que poderá regularizar essas pessoas, Senegaleses, Bengaleses e outras 181 

nacionalidades que vieram para o Brasil, sendo que muitos estão empregados e outros não. Uns 182 

estão no mercado formal, outros estão no mercado informal. Existem, ainda, tipos diferentes de 183 

vínculos, assim o CONARE deve levantar essas questões e trazer para o CNIg. O Sr. Virginius 184 

Lianza, coordenador do CONARE, explana que nos 4.000 casos em questão, o CONARE já tem 185 

segurança que não se enquadram como refugiados, que para concluir o processo falta apenas a 186 

entrevista individual, que ainda não foi feita, mas que o CONARE tem total condição de trazer os 187 

números para o CNIg. O Presidente Sr. Paulo Sérgio Almeida, após as contribuições entende 188 

como encaminhamentos a proposta de na próxima reunião receber o levantamento feito pelo 189 

CONARE em relação aos casos tramitados e que poderiam ser objeto de uma decisão, no CNIg, 190 

como uma situação especial. Observou também que o Conselho possa ter algum tipo de critério para 191 

casos futuros e com a possibilidade de ter uma proposta de resolução administrativa. O Presidente 192 

passa para o próximo ponto de pauta que é o relato do GT, da Comissão Especial, mas que na 193 

verdade está pendente de relatório, por conta das dificuldades na Secretaria do CNIg. Na verdade, 194 

irão tratar da proposta de descentralizar a questão da decisão das permanências com base em união 195 

estável. Explana que é um assunto em pauta no Conselho há muitos anos e a legislação foi sendo 196 

aprimorada, atualmente já consolidada, os critérios bem incorporados, como o entendimento do que 197 

é uma união estável e, portanto, que o Conselho pode garantir a permanência de um estrangeiro ou 198 

uma estrangeira, por ter essa união estável com brasileiro ou brasileira, ou outro estrangeiro ou 199 

estrangeira, com residência já no nosso país, sem distinção de sexo. Assim, o Conselho já, há muito 200 

tempo, aceita as chamadas uniões homoafetivas. O Conselheiro Sr. João Guilherme da Silva 201 

esclarece que foram feiras algumas observações pontuais e não destoa da tônica geral. E o 202 

Conselheiro Sr. Rinaldo G. de Almeida explana que a proposta é realizar a leitura da minuta e na 203 

medida em que houver sugestões, o texto vai sendo alterado. Ressalta também que a ementa trata da 204 

oncessão de visto temporário ou permanente ou permanência definitiva a título de reunião familiar. 205 

Realiza a leitura e durante o processo com apoio do Conselheiro Sr. João Guilherme da Silva, 206 

explanam as alterações adaptando a idade de 21 anos para 18 de acordo com o novo código civil e 207 
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para não ficar repetitivo, a substituição do termo chamante por interessados. Destacam e debatem 208 

artigo por artigo pactuando as alterações. As contribuições se estendem, mas decidiu-se enviar as 209 

alterações por e-mail ao MRE e dar continuidade no debate para aprovação da Resolução na 210 

próxima reunião do Conselho, em virtude do avançar da hora. E o Conselheiro Sr. Rinaldo de 211 

Almeida encerra para o intervalo de almoço. No retorno, o Conselheiro Sr. Rinaldo de Almeida 212 

passa para o ponto de pauta dos processos a serem relatados e atendendo ao pedido passa o Sr. 213 

Valdir Vicente de Barros: 1) Relator: Sr. Valdir Vicente de Barros; Processo: 214 

08257.000980/2012-92; Nome do estrangeiro: Verena Strappazzon; País: Itália; Chamante: Paula 215 

Verônica Armando Elambra; UF: PE; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por 216 

consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 2) Relator: Sr. 217 

Valdir Vicente de Barros; Processo: 08520.013733/2102-99; Nome do estrangeiro: Fernando José 218 

de Araújo Carvalho; País: Portugal; Chamante: Giara Maria Gomes; UF: SE; Tipo de Visto: 219 

Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do 220 

pedido, acompanhando o voto do relator. 3) Relator: Sr. Valdir Vicente de Barros; Processo: 221 

46220.001210/2013-54; Nome do estrangeiro: David John Ronce; País: EUA; Chamante: Eliane 222 

Margareth Roussenq; UF: SC; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, 223 

por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 4) Relator: Sr. 224 

Valdir Vicente de Barros; Processo:46094.020035/2013-97; Nome do estrangeiro: David da Silva 225 

Cá; País: Guiné Bissau; Chamante: Secretaria de Estado da Justiça e dos Direitos Humanos; UF: 226 

PR; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 227 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 5) Relator: Sra. Marilena Moraes 228 

Barbosa Funari; Processo: 46094.017626/2013-87; Nome do estrangeiro: Walter Paul Raedler; 229 

País: Aemanhã; Chamante: Walter Paul Raedler; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O 230 

Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO CONDICIONADO do pedido, 231 

acompanhando o voto do relator. 6) Relator: Sra. Marilena Moraes Barbosa Funari; Processo: 232 

08260.008246/2011-31; Nome do estrangeiro: Viviana Preziotti; País: Itália; Chamante: Geroge 233 

Antônio de Jesus da Silva Júnior; UF: BA; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O 234 

Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 235 

7) Relator: Sra. Marilena Moraes Barbosa Funari; Processo: 46094.019511/2013-27; Nome do 236 

estrangeiro: Karl Heinz Behavy e dependentes; País: Áustria; Chamante: Selma Amanda Jakob; UF: 237 

SP; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO 238 
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do pedido, acompanhando o voto do relator. 8) Relator: Sra. Marilena Moraes Barbosa Funari; 239 

Processo: 46094.022406/2013-75; Nome do estrangeiro: John Lawrence Cyphers, III; País: EUA; 240 

Chamante: Rafael Geraldo Rodrigues da Silva; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O 241 

Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 242 

9) Relator: Sra. Marilena Moraes Barbosa Funari; Processo: 46207.004239/2013-66; Nome do 243 

estrangeiro: Eurico José Gomes Barros da Costa; País: Portugal; Chamante: Francisca Elaina da 244 

Silva; UF: BA; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 245 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 10) Relator: Sra. Maria Auriana 246 

Pinto Diniz; Processo: 46215.014091/2013-79; Nome do estrangeiro: Guilhermo Vega Sanabria; 247 

País: Colômbia; Chamante: Ricardo Camilo Avakian; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência 248 

Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, 249 

acompanhando o voto do relator. 11) Relator: Sra. Maria Auriana Pinto Diniz; Processo: 250 

08101.000314/2012-28; Nome do estrangeiro: Orazio Cattani; País: Itália; Chamante: Patrícia 251 

Freitas Pereira; UF: AP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por 252 

consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 12) Relator: Sra. 253 

Maria Auriana Pinto Diniz; Processo: 08335.010681/2012-96; Nome do estrangeiro: Paulo Jorge 254 

Branco Nunes; País: Portugal; Chamante: Cleomar Teodoro Almeida; UF: MS; Tipo de Visto: 255 

Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do 256 

pedido, acompanhando o voto do relator. 13) Relator: Sr. Elias Ferreira; Processo: 257 

08257.004210/2012-19; Nome do estrangeiro: Jenn Adolf Vogl; País: Suécia; Chamante: Miguel 258 

Lopes Filho; UF: PE; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por 259 

consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 14) Relator: Sr. Elias 260 

Ferreira; Processo: 08460.010084/2012-26; Nome do estrangeiro: Jarlath Michael Mcguigan; País: 261 

Grã Bretanha; Chamante: Hugo Leonardo Povoa Sandall; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência 262 

Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, 263 

acompanhando o voto do relator. 15) Relator: Sr. Elias Ferreira; Processo: 08351.005898/2011-264 

03; Nome do estrangeiro: Massimo William Migotto; País: Itália; Chamante: Nelma Teodoro 265 

Miller; UF: MG; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por 266 

consenso, pelo INDEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 16) Relator: Sr. 267 

Elias Ferreira; Processo: 46094.022565/2013-70; Nome do estrangeiro: Lukeni Elambra Franco 268 

Camões; País: Angola; Chamante: Paula Verônica Armando Elambra; UF: SP; Tipo de Visto: 269 
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Permanente; Decisão: O Processo foi retirado da pauta a pedido do Relator. 17) Relator: Sr. Odilon 270 

dos Santos Braga; Processo: 46220.001227/2013-10; Nome do estrangeiro: Marion Clementine 271 

Durand Balot; País: França; Chamante: Igor Batista Nunes Monteiro; UF: SC; Tipo de Visto: 272 

Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO do 273 

pedido, acompanhando o voto do relator. 18) Relator: Sr. Odilon dos Santos Braga; Processo: 274 

46215.013641/2013-32; Nome do estrangeiro: Manon Alizée Lolita Guémard; País: França; 275 

Chamante: Jeremie Augustin Marie Dufresne; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O 276 

Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 277 

19) Relator: Sr. Odilon dos Santos Braga; Processo: 46094.025002/2013-33; Nome do 278 

estrangeiro: Roberto Arciprete; País: Itália; Chamante: Roberto Arciprete; UF: RJ; Tipo de Visto: 279 

Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO do pedido, 280 

acompanhando o voto do relator. 20) Relator: Sr. Odilon dos Santos Braga; Processo: 281 

46094.024927/2013-67; Nome do estrangeiro: Moises Xandri Canals; País: Espanha; Chamante: 282 

Paula Mariana Fernandez de Soto; UF: SP; Tipo de Visto: Temporário; Decisão: O Plenário 283 

decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 21) 284 

Relator: Sr. Rinaldo Gonçalves de Almeida; Processo: 46207.001832/2013-51; Nome do 285 

estrangeiro: Warwick Bradman Allen; País: Grãn Bretanha; Chamante: Emilson Oliveira Candeias; 286 

UF: ES; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 287 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 22) Relator: Sr. Rinaldo Gonçalves 288 

de Almeida; Processo: 46094.023143/2013-11; Nome do estrangeiro: Hee Don e Dependentes; 289 

País: Coréia do Sul; Chamante: Hee Don An; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 290 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO do pedido, acompanhando o 291 

voto do relator. 23) Relator: Sr. Rinaldo Gonçalves de Almeida; Processo: 46215.008226/2013-292 

67; Nome do estrangeiro: Pierre Alfred Jean Félix Marie Vanden Berghe; País: Bélgica; Chamante: 293 

Pierre Alfred Jean Félix Marie Vanden Berghe; UF: MG; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 294 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto 295 

do relator. 24) Relator: Sr. Rinaldo Gonçalves de Almeida; Processo: 46207.004666/2013-44; 296 

Nome do estrangeiro: Melania de Padova; País: Itália; Chamante: Paollo Dalla Riva; UF: ES; Tipo 297 

de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, 298 

acompanhando o voto do relator. 25) Relator: Sr. Osório Vilela Filho; Processo: 299 

46215.009079/2013-42; Nome do estrangeiro: Josquin Antonin Amadis Rudyy Lauton; País: 300 
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França; Chamante: Adriana Vieira Lopes Vianna; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 301 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto 302 

do relator. 26) Relator: Sr. Osório Vilela Filho; Processo: 08260.001290/2012-00; Nome do 303 

estrangeiro: Antônio Manueel Martins Pereira; País: Portugal; Chamante: Anailza Silva Chaves; 304 

UF: BA; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 305 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 27) Relator: Sr. Osório Vilela Filho; 306 

Processo: 46094.014944/2013-96; Nome do estrangeiro: Trevor Donald Ebanks; País: Jamaica; 307 

Chamante: Eurico Nelson Ferreira Soares; UF: MT; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O 308 

Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 309 

28) Relator: Sr. Osório Vilela Filho; Processo: 46212.014924/2012-41; Nome do estrangeiro: Oleg 310 

Gavrilko; País: Canadá; Chamante: Clínica Odontológica Dr. Gavrilko Dental Center; UF: PR; Tipo 311 

de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 312 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 29) Relator: Sra. Lidia Miranda; 313 

Processo: 46094.011146/2013-11; Nome do estrangeiro: Krzysztof Jacek Jaxa Kwiatkowski; País: 314 

Polônia; Chamante: Márcia Cristina Mendes Torres; UF: DF; Tipo de Visto: Permanência 315 

Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, 316 

acompanhando o voto do relator. 30) Relator: Sra. Lidia Miranda; Processo: 08460.008024/2011-317 

62; Nome do estrangeiro: Odovilio Venturini; País: Itália; Chamante: Luciana Franco Borges; UF: 318 

RJ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 319 

INDEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 31) Relator: Sra. Lidia Miranda; 320 

Processo: 46094.023144/2013-66; Nome do estrangeiro: Hee Don An e Dependentes; País: Coréia; 321 

Chamante: Hee Don An; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário 322 

decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do Relator. 32) 323 

Relator: Sra. Marjolaine Bernadete Julliard Tavares do Canto; Processo: 08460.014437/2011-324 

86; Nome do estrangeiro: Amy Josephine Westhrop; País: Grã Bretanha; Chamante: Adilson 325 

Gomes Pinto Júnior; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, 326 

por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 33) Relator: Sra. 327 

Marjolaine Bernadete Julliard Tavares do Canto; Processo: 46215.016689/2013-01; Nome do 328 

estrangeiro: Yosef Itschak Mizrahi e Dependentes; País: Israel; Chamante: Bnayahu Mizrahi; UF: 329 

RJ; Tipo de Visto: Visto Temporário; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 330 

DEFERIMENTO CONDICIONADO do pedido, acompanhando o voto do relator. 34) Relator: Sra. 331 
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Marjolaine Bernadete Julliard Tavares do Canto; Processo: 46880.000053/2013-96; Nome do 332 

estrangeiro: Mário Manuel Oliveira Vilela; País: Portugal; Chamante: Marli Margareth Von Dentz 333 

Moller; UF: RS; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, 334 

pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 35) Relator: Sra. Marjolaine 335 

Bernadete Julliard Tavares do Canto; Processo: 08461.005826/2012-91; Nome do estrangeiro: 336 

Mathias Salvia; País: Itália; Chamante: Ana Maria Ferreira; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência 337 

Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, 338 

acompanhando o voto do Relator. 36) Relator: Sr. Rafael Vieira; Processo: 46220.003534/2013-339 

27; Nome do estrangeiro: Malcom Charles Norman Whitfield; País: Grã Bretanha; Chamante: 340 

Vilson Apolinário; UF: SC; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, 341 

pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 37) Relator: Sr. Rafael Vieira; 342 

Processo: 46094.014947/2013-20; Nome do estrangeiro: Georges Martial Fouda Edanga; País: 343 

Camarões; Chamante: Defensoria Pública do Estado de São Paulo; UF: SP; Tipo de Visto: 344 

Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO do pedido, 345 

acompanhando o voto do relator. 38) Relator: Sr. Rafael Vieira; Processo: 46220.002215/2013-02; 346 

Nome do estrangeiro: Giorgio Baroni - Outros; País: Itália; Chamante: Belsit By Giorgio Restarante 347 

LTDA; UF: SC; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, por 348 

EXIGÊNCIA de apresentação de novo plano de absorção. 39) Relator: Sr. Rafael Vieira; Processo: 349 

46094.022723/2013-91; Nome do estrangeiro: Anthony Joseph Weare; País: Austrália; Chamante: 350 

Roselane de Carvalho da Conceição; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário 351 

decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 40) 352 

Relator: Sra. Adriana Giuntini; Processo: 46094.017060/2013-93; Nome do estrangeiro: Keiko 353 

Marimoto; País: Japão; Chamante: Michiko Muranaka; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; 354 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto 355 

do relator. 41) Relator: Sra. Adriana Giuntini; Processo: 08505.036349/2013-33; Nome do 356 

estrangeiro: Li Benniang; País: China; Chamante: Li Benniang; UF: SP; Tipo de Visto: 357 

Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO do 358 

pedido, acompanhando o voto do relator. 42) Relator: Sra. Adriana Giuntini; Processo: 359 

08460.013515/2012-14; Nome do estrangeiro: Anthomy Nick Cook; País: EUA; Chamante: Rafael 360 

Sampaio dos Santos; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, 361 

por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 43) Relator: Sra. 362 
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Adriana Giuntini; Processo: 08070.001063/2013-94; Nome do estrangeiro: Patrícia Lynn Bayes; 363 

País: EUA; Chamante: José Octávio Araújo Motta; UF: ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 364 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO do pedido, acompanhando o 365 

voto do relator. 44) Relator: Sra. Regiane Ataíde Costa; Processo: 46094.027953/2013-47; Nome 366 

do estrangeiro: Quinanga Domingos Antônio Pedro; País: Angola; Chamante: Defensoria Pública 367 

da União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Processo foi sobrestado para o 368 

cumprimento de EXIGÊNCIAS. 45) Relator: Sra. Regiane Ataíde Costa; Processo: 369 

46094.016611/2013-00; Nome do estrangeiro: Jesse Samuel Wheller; País: EUA; Chamante: Jesse 370 

Samuel Wheler; UF: DF; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O processo não foi 371 

relatado. 46) Relator: Sra. Regiane Ataíde Costa; Processo: 46094.023005/2013-32; Nome do 372 

estrangeiro: Simon Andreas Radola; País: Alemanha; Chamante: Terezinha de Fátima Weimann; 373 

UF: RJ; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 374 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do Relator. 47) Relator: Sra. Regiane Ataíde 375 

Costa; Processo: 08505.121276/2012-01; Nome do estrangeiro: Ronaldo José Sebastian; País: 376 

Filipinas; Chamante: Rider Miranda; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O 377 

Processo foi sobrestado para cumprimento de EXIGÊNCIA. 48) Relator: Sra. Regiane Ataíde 378 

Costa; Processo: 46094.014728/2013-41; Nome do estrangeiro: Sherida Joyce Zeedijk; País: 379 

Suriname; Chamante: Defensoria Pública da União do Amazonas; UF: AM; Tipo de Visto: 380 

Permanência Definitiva; Decisão: O Processo foi sobrestado para cumprimento de EXIGÊNCIA.  381 

49) Relator: Sra. Regiane Ataíde Costa; Processo: 46094.025283/2013-24; Nome do estrangeiro: 382 

Morrisey Martan Brenninkmeijer; País: Holanda; Chamante: Erentira Preciado Padilha; UF: Tipo 383 

de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 384 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do Relator. 50) Relator: Sr. Rodrigo 385 

Hugueney do Amaral Mello; Processo: 08460.035656/2011-07; Nome do estrangeiro: Roshini K. 386 

Thakker; País: EUA; Chamante: Renata Brito da Silva; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência 387 

Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, 388 

acompanhando o voto do relator. 51) Relator: Sr. Rodrigo Hugueney do Amaral Mello; Processo: 389 

46094.024330/2013-12; Nome do estrangeiro: Peter Kronstrom; País: Dinamarca; Chamante: 390 

Flávio Henrique Alves da Cunha; UF: SC; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Processo foi 391 

sobrestado para cumprimento de EXIGÊNCIA. 52) Relator: Sr. Rodrigo Hugueney do Amaral 392 

Mello; Processo: 46220.003630/2013-75; Nome do estrangeiro: Dámaris Nuñes Gomez; País: 393 
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Espanha; Chamante: Ivan da Silva Ribas; UF: SC; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário 394 

decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 53) 395 

Relator: Sr. Rodrigo Hugueney do Amaral Mello; Processo: 46094.024045/2013-00; Nome do 396 

estrangeiro: Christian Herrmann; País: Alemanha; Chamante: Aline Taiana Zwicker; UF: SC; Tipo 397 

de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, 398 

acompanhando o voto do relator. 54) Relator: Sr. Vitor Luiz Silva Carvalho; Processo: 399 

08065.03655/2012-39; Nome do estrangeiro: João Salgado; País: Portugal; Chamante: Gerlane 400 

Silva dos Santos de Almeida; UF: PE; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário 401 

decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do relator. 55) 402 

Relator: Sr. Vitor Luiz Silva Carvalho; Processo: 08310.005418/2012-63; Nome do estrangeiro: 403 

Christian Jacques Henri Delon; País: França; Chamante: Fernanda Maria Moraes Costa; UF: MA; 404 

Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 405 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do Relator. 56) Relator: Sr. Vitor Luiz Silva 406 

Carvalho Processo: 46094.020946/2013-14; Nome do estrangeiro: Godwin Osabuohien Ehiosu; 407 

País: Nigéria; Chamante: Godwin Osabuohien Ehiosu; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; 408 

Decisão: O Processo foi sobrestado para cumprimento de EXIGÊNCIA. 57) Relator: Sr. Vitor Luiz 409 

Silva Carvalho; Processo: 46094.009485/2012-73; Nome do estrangeiro: Valter Piantieri; País: 410 

Itália; Chamante: Janete Santos Vieira; UF: AM; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: 411 

O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do 412 

Relator 58) Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 46094.019043/2013-91; Nome do 413 

estrangeiro: Daniel Quispe Caparico; País: Bolívia; Chamante: Defensoria Pública União; UF: SP; 414 

Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: Encaminhamento do Processo ao Departamento 415 

Estrangeiro para deferimento por prole brasileira. 59) Relator: Sr. João Guilherme Granja; 416 

Processo: 46094.020197/2013-25; Nome do estrangeiro: Anderemana Buyoya Abyarimana; País: 417 

Burundi; Chamante: Defensoria Pública União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 418 

Decisão: Encaminhamento do Processo ao Departamento Estrangeiro para deferimento por prole 419 

brasileira. 60) Relator: Sr. Embaixador Rodrigo do A. Souza; Processo: 46219.026044/2012-57; 420 

Nome do estrangeiro: Anna Cadafalch Muñoz; País: Espanha; Chamante: Roberto Davy; UF: SP; 421 

Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 422 

DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto do Relator. 61) Relator: Sr. Embaixador 423 

Rodrigo do A. Souza; Processo: 46094.015894/2013-64; Nome do estrangeiro: Catherine Laporte; 424 
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País: França; Chamante: Catherine Laporte; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 425 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO do pedido, acompanhando o voto 426 

do Relator. 62) Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 46094.009478/2013-27; Nome do 427 

estrangeiro: Raul Flores Aruquipa; País: Bolívia; Chamante: Defensoria Pública da União em São 428 

Paulo; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O processo não foi relatado. 63) 429 

Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 46094.035551/2012-35; Nome do estrangeiro: 430 

Maria Magdalena Smith; País: República da África do Sul; Chamante: Defensoria Pública da 431 

União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O processo não foi relatado. 64) 432 

Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 46094.005650/2012-92; Nome do estrangeiro: 433 

Julio de La Vega Alvarez; País: Espanha; Chamante: Bruno de Castro Menezes Costa; UF: SP; 434 

Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 65) Relator: Sr. João Guilherme 435 

Granja; Processo: 46094.038505/2012-98; Nome do estrangeiro: Lawrence Jefrey Bernstein; País: 436 

República da África do Sul; Chamante: Defensoria Pública da União; UF: SP; Tipo de Visto: 437 

Permanência Definitiva; Decisão: O processo não foi relatado. 66) Relator: Sr. João Guilherme 438 

Granja; Processo: 46094.028905/2012-95; Nome do estrangeiro: Sidney Willian Dickason; País: 439 

República da África do Sul; Chamante: Defensoria Pública da União; UF: SP; Tipo de Visto: 440 

Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 67) Relator: Sr. João Guilherme Granja 441 

Processo: 46094.045201/2012-87; Nome do estrangeiro: Natasha Adelaide Cockrell; País: 442 

República da África do Sul; Chamante: Defensoria Pública da União; UF: SP; Tipo de Visto: 443 

Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 68) Relator: Sr. João Guilherme Granja; 444 

Processo: 46094.020793/2012-13; Nome do estrangeiro: Francisco Gastão Mendes; País: República 445 

da África do Sul; Chamante: Defensoria Pública da União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; 446 

Decisão: O processo não foi relatado. 69) Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 447 

46094.041434 /2012-19; Nome do estrangeiro: Edwin Guarachi Condori; País: Outros; Chamante: 448 

Defensoria Pública da União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O processo não foi 449 

relatado. 70) Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 46094.019036/2013-99; Nome do 450 

estrangeiro: Alejandro Rodriguez Balderrama - Outros; País: Bolívia; Chamante: Defensoria 451 

Pública da União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O processo não foi 452 

relatado. 71) Relator: Sr. João Guilherme Granja Processo: 46094.001498/2013-32; Nome do 453 

estrangeiro: Ike Chukwu Arinze Envi; País: Não Informado; Chamante: Defensoria Pública da 454 

União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 72) Relator: Sr. 455 
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João Guilherme Granja; Processo: 08460.013507/2012-60; Nome do estrangeiro: Patrick Nzomba 456 

Ngiayi; País: Congo; Chamante: Patrick Nzomba Ngiayi; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência 457 

Definitiva; Decisão: O processo não foi relatado. 73) Relator: Sr. João Guilherme Granja; 458 

Processo: 46094.009837/2013-46; Nome do estrangeiro: Edwin Guarachi Condori; País: Outros; 459 

Chamante: Defensoria Pública da União; UF: ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O 460 

processo não foi relatado. 74) Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 461 

46094.020492/2013-81; Nome do estrangeiro: Maneewan Chaiwan - Outros; País: Tailândia; 462 

Chamante: Defensoria Pública da União; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: 463 

O processo não foi relatado. 75) Relator: Sr. João Guilherme Granja; Processo: 464 

08708.000225/2012-52; Nome do estrangeiro: Terry Dwight Carlin; País: EUA; Chamante: Raquel 465 

Crusoe Loures de Macedo Meira; UF: MG; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O 466 

processo não foi relatado. 76) Relator: MRE; Processo: 46094.021081/2013-11; Nome do 467 

estrangeiro: Rita Lipinskaite; País: EUA; Chamante: Júlio Gregory Fernandes; UF: RJ; Tipo de 468 

Visto: Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 77) Relator: MRE; Processo: 469 

46094.027320/2013-39; Nome do estrangeiro: Manfred Johannn Fuchs; País: Alemanhã; Chamante: 470 

Cristiana de Godoy Neiva Torres; UF: PE; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O processo não foi 471 

relatado. 78) Relator: MRE; Processo: 46094.025832/2013-61; Nome do estrangeiro: Koen 472 

Hendrik Dubelaar; País: Holanda; Chamante: Taís Amorim Cardoso; UF: DF; Tipo de Visto: 473 

Permanência Definitiva; Decisão: O processo não foi relatado. 79) Relator: MDIC; Processo: 474 

46094.024035/2013-66; Nome do estrangeiro: David Filipe Gomes Antunes; País: Portugal; 475 

Chamante: Bruna Helena Machado da Silva Bueno; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência 476 

Definitiva; Decisão: O processo não foi relatado. 80) Relator: MDIC; Processo: 477 

46094.029481/2013-67; Nome do estrangeiro: Hugo Miguel Fernandes dos Santos; País: Portugal; 478 

Chamante: Vitapera Consultoria em Vitivinicultura e Fruticultura LTDA-ME; UF: SC; Tipo de 479 

Visto: Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 81) Relator: MDIC; Processo: 480 

08709.008429/2012-11; Nome do estrangeiro: Maximilian Manuel Florian Dellian; País: 481 

Alemanha; Chamante: Marselha Silvério de Assis; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 482 

Decisão: O processo não foi relatado. 82) Relator: MDIC; Processo: 08260.001552/2102-28; Nome 483 

do estrangeiro: Jennifer Martine Jourdain; País: França; Chamante: Guilherme Nogueira Emma; 484 

UF: BA; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O processo não foi relatado. 83) Relator: 485 

CGTB; Processo: 08460.038280/2011-84; Nome do estrangeiro: Federico Galvani; País: Itália; 486 
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Chamante: Cláudia Fabiana de Oliveira Cardoso; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; 487 

Decisão: O processo não foi relatado. 84) Relator: CGTB; Processo: 46094.039405/2011-06; Nome 488 

do estrangeiro: Manuel Dinis Bregieira; País: Portugal; Chamante: Aida Rose dos Santos Guizard 489 

Rocha; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 85) Relator: 490 

CGTB; Processo: 46094.023944/2013-87; Nome do estrangeiro: Hermínio Fernandes Tavares - 491 

Outros; País: Portugal; Chamante: Hermínio Fernandes Tavares; UF: SP; Tipo de Visto: 492 

Permanente; Decisão: O processo não foi relatado. 86) Relator: CGTB; Processo: 493 

08460.015183/2012-02; Nome do estrangeiro: Clara Martinez Lomas; País: Espanha; Chamante: 494 

Fabio Luiz São Braz Pepino da Cunha; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O 495 

processo não foi relatado. Os seguintes processos foram indeferidos Ad Referendum por 496 

descumprimento da Resolução Normativa e o indeferimento foi referendado pelo Plenário:  497 

1) 08104.000149/2012-84; 2) 08504.017256/2012-77; 3) 46094.045268/2012-11;          498 

4)  46207.005686/2013-32 5) 46094.039224/2012-52; 6) 46220.002886/2012-84;                 499 

7) 46094.004618/2013-71; 8) 46220.000122/2013-35; 9) 46220.002002/2013-72; 500 

10) 08375.002242/2012-71; 11) 46094.007026/2013-19; 12) 46094.002502/2013-05; 501 

13) 46094.048997/2012-20; 14) 46224.001420/2013-11; 15) 46094.000863/2013-64; 502 

16) 46094.008332/2013-64; 17) 46094.019765/2013-45; 18) 46094.009301/2013-21; 503 

19) 46094.000123/2012-91; 20) 08420.008147/2011-70; 21) 46220.000708/2013-08; 504 

22) 46094.017678/2013-53; 23) 46215.006439/2013-54; 24) 08097.004775/2012-86; 505 

25) 08491.002852/2012-19;    506 

Os seguintes processos foram deferidos “Ad Referendum” e o deferimento foi referendado pelo 507 

plenário: 26) 46094.028384/2013-57; 27) 46094.032939/2013-65; 508 

28) 46094.028115/2013-91;   29) 46094.033568/2013-39; 30) 46094.025696/2013-17; 509 

31) 08506.015922/2012-84;  32) 46094.026436/2013-51; 33) 08460.025204/2011-17; 510 

34) 08461.003730/2012-99;  35) 08270.022388/2011-92; 36) 46094.033276/2013-04; 511 

 37) 46094.027479/2013-53;  38) 46094.034067/2013-70; 39) 46224.001688/2013-44;  512 

 40) 08475.029155/2012-03;  41) 46215.016852/2013-27; 42) 46094.032339/2013-05;   513 

43) 46220.004205/2013-01;  44) 46094.026482/2013-50; 45) 46094.031133/2013-50;   514 

46) 46094.033323/2013-10;  47) 46094.032589/2013-37; 48) 08505.041581/2012-11;    515 

49) 46094.031803/2013-38; 50) 46094.027266/2013-21; 51) 46094.025997/2013-32;  516 

52) 46094.026151/2013-10; 53) 46094.025552/2013-52; 54) 46094.025085/2013-61;    517 
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55) 46094.033540/2012-98; 56) 08270.027819/2013-00; 57) 46094.028166/2013-12;    518 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo para tratar o Sr. Paulo Sérgio de Almeida, Presidente do 519 

Conselho Nacional de Imigração, agradeceu a presença e contribuição de todos e encerrou a IX 520 

Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Imigração de 2013. 521 


